
 

 

 

 

 

2020.4.03 

             株式会社ジェイック 

 

【４月１日～２日調査】新型コロナウイルスによる就職活動への影響調査 

web 説明会の体験+予約率は９５.５％、web 面接も８０.２％まで上昇 

世情を反映して、採用活動の online 化への要望が強まる 
 
若年層向けの就職支援事業を展開する株式会社ジェイックでは、新型コロナウイルスの感染拡大による就職活動

への影響調査（第 4 回）を行いました。感染拡大に伴う大型イベントの自粛要請があった 2 月 26 日-27 日で行

った第 1 回、就活が本格スタートしたタイミングの 2 月 27 日-3 月 2 日に行った第 2 回、就活解禁から 2 週間

が経った 3 月 15 日-3 月 17 日に行った第 3 回に続き、就活解禁から 1 か月経過した時点での調査となります。 

 

■解禁 1 か月時点で、既に 3 割近くが内定を取得済み 
4 月 2 日 12 時時点で内定取得率は 27.8%という結果になり、解禁直後の 3 月 2 日時点から 6.7pt の上昇。既に 

3 割近く内定を取得しており、通年採用による早期化傾向が見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
■新型コロナウイルスの影響で「説明会・面接が中止になった」経験がある就活生が 9 割以上 
91.7%の就活生が「対面型の説明会・面接が中止になった経験」があると回答。新型コロナウイルスの感染    

拡大で、企業側も急遽の対応を強いられてきたことが伺えます。 
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■web 会社説明会の利用体験+予約者は 95.5%。web 面接も 80.2%と、2 週間で 31.6pt の急上昇 
web 会社説明会の「利用経験あり」88.2％、「利用経験はないが予約している」7.3％と、体験者と予約者を    

合わせると 95.5％と、ほとんどの就活生が web 説明会を利用している状況です。web 面接についても「利用   

経験あり」45.5％、「利用経験はないが予約している」34.7％と、体験者と予約者を合わせると、80.2%まで上昇。

第 3 回と比較すると、わずか 2 週間で 31.6pt と大幅な上昇。採用活動の進捗と新型コロナウイルスの感染    

拡大に伴って、急激に選考活動の web 化が進むことが良く分かります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「会社説明会は web 化を進めて欲しい」が、「個別面接の web 化には根強い反対の声」 
選考プロセスの web 化に関する意向については、会社説明会に関しては「web 化を望む」が 66.0％と就活    

スタート当初よりも 15.8pt の増加。個別面接についても、「web 化を望む」が 35.4pt と 1 か月前より 14.6pt   

上昇したものの、「web 化を望まない」も 44.1%と、個別面接は根強く対面での実施を望む声があります。 
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＜学生の声＞ 

・感染者が出た大学などに対して偏見の目が向かないことを望みます。 

・web での説明会が多くなり、予定していなかった企業も気軽に観ることができるのは良いですが、 

やはり雰囲気（社風）が伝わらず、全て綺麗事に聞こえてしまうのが難しいと感じています。 

・web 説明会の際に、学生からのよくある質問は予めまとめておいてくださると、 

より多くの質問をぶつけることができるため、そうしていただけるとありがたい。 

・エントリーした企業にも採用を中止した企業がでてきていて、ネットでも第二の氷河期などと言われはじめた 

ことで就職できずに卒業を迎えるのではないかと不安です。説明会ではどの企業もコロナの影響で採用人数を 

減らしたりはしないと言っていたが、実際はどうなのか分からない。ES やテストなどで足切りする人数を 

増やしているのではないかと考えてしまいます。 

・オンラインだと温度感・熱が伝わりにくいためさらにわかりやすく話すことを意識しなければならない点 

・この状況で web に適応していない企業様を見ると、対応がしっかりできていないような気がして、 

マイナス点として捉えています。 

・コロナウイルスによって影響を受けている場合であっても、それを包み隠さず伝えていただいた方が 

信頼を持てると思います。 

・マスク着用を推奨されることが多いが、表情が見えにくくなってしまうことで、 

印象が良くないまたは失礼なように受け取られることがあるのではないかと心配になる。 

・まだ説明会に直接来るような会社は、将来性が薄く感じてしまう。 

一律で Web 説明会、Web 面談への切り替えが望ましい。 

・移動の自粛要請が出ているのに、現状県外への移動が避けられないので心配です。 

・今年の採用選考スケジュールを遅らせてほしい。コロナの騒動拡大とアルバイトシフト削減によって 

費用を調達するのに時間がかかるため、遠方に出向けないため。 

・最終選考の日程が未定と言われたため、就活を終わらせる時期の見通しがつかなくなり、 

既に内々定をもらった企業に返事がしにくくなっていて、悩んでいる。 

・最終面接を対面としているところがあるのですが、遠方から東京に来る際に、 

親や友達に感染を心配されたり、私自身も感染しないかすごく怖いです。 

・"新卒一括採用が大きな障害となっており、感染の可能性がさらに広がっているように感じる。 

・通年採用の導入を視野に入れることが、企業には求められる。" 

・新卒採用枠を減らして中途採用枠を増やしているという噂を聞き心配 

・地方大学の学生として上京就職を望む者としては地元と首都圏の往来に自粛がなされたりと、今後が不透明で 

あることに悩んでおります。本来であればこちらが企業様にお伺いしたいところではあるのですが、現在の 

状況と家計的な面から web でより多くの企業様のお話をお聞きできればとてもありがたいです。 

・聴覚障害を持っているので web 化の説明会や面接の場合、通信状況によって口元と音声が分かりにくい、 

情報保障で対応可能かどうかの点が心配です。 

・内定取り消しのニュースを聞いたり、実際に第一志望群の企業の採用人数が大幅に減らされていたりと、 

厳しい戦いになるのではないかと不安が大きいです。企業側も大変なことは重々承知ですが、就職氷河期が 

訪れないようにどうにかしていただけると嬉しいです。 

・"様々なプロセスにおいて、未定をやめてほしい。期間を決めてくれないと、不安が大きすぎて辛いです。" 

 

※調査名称【21 卒対象】新型コロナウイルスの感染拡大に関する就活意識調査（第 4 回） 

対象：特性マッチングサイト FutureFinder に登録する 2021 卒の就活生 

回答者数：288 名 

期間：2020 年 4 月 1 日 18 時-4 月 2 日 12 時 

 

第 1 回：2020 年 2 月 26 日 18 時-2 月 27 日 13 時、回答者数：244 名 

第 2 回：2020 年 2 月 27 日 13 時-3 月 02 日 07 時、回答者数：251 名 

第 3 回：2020 年 3 月 15 日 21 時-3 月 17 日 09 時、回答者数：140 名 

 

 



 

 

＜当社では「内定取り消し 119 番」を設置し、電話や Web 面談にて就職相談を実施しています＞ 

4 月 1 日を過ぎた今でも、当社には内定取り消しにあった大学生からの相談・登録が相次いでいます。「内定を

貰っていたのですが、『新型コロナウイルスの影響を受け、業績が悪化しているため、採用できなくなって   

しまった』と連絡があった」「大学年生向けの就職支援や就活イベントは終了しているところも多く、どう就活を

進めてよいかわからない」、「早く就職先を決めたい気持ちもあるが、コロナの感染拡大もあるので、進め方に  

悩む」などの声が寄せられています。当社ではこれを受けて 3 月 16 日より「内定取り消し 119 番」を設置し、

電話や web 上での就職相談を行っています。現在、アルバイトのシフト減少や解雇に苦しむフリーターや既卒者

からの相談も増えております。 

 

■21 卒就職支援サービス：特性マッチングサイト「FutureFinder®」 
FutureFinder は、企業と学生との“特性マッチング”を行う新しい就職支援サイトです。AI と心理統計学を    

活用した診断エンジンを活用し、企業は自社で定着・活躍可能性の高い人財を探し出すことができ、学生は特性

検査の結果を基に、自分の特性が活かせる社風の会社組織・職（仕事）を知ることが可能です。業界や職種、   

知名度だけに囚われず、「自分がイキイキと活躍できる企業との出会い」「自分の価値観や強みを生かして働ける

会社との出会い」を生み出すサービスであり、学歴などを超えて、「自社で定着・活躍してくれる人財」を探せる

サービスです。求人メディアとダイレクトリクルーティング、両方の特徴を持ち合わせ、知名度・企業規模・   

待遇といった表面上の情報ではなく、企業と学生の内面に踏み込んだ“特性”という本質的な切り口で、今まで

にない新しい出会いを生み出します。 

 
■21 卒就職支援サービス：「新卒カレッジ®」 
大学 4 年生向けの就職支援サービスで、就活対策ができる 1Day 研修から集団面接会までワンストップで無料 

提供しています。59 校の大学と提携(2019 年 1 月時点)し、キャリアセンターや就職課と二人三脚で大学生の  

支援をしています。キャリアセンターや就職課に相談のあった学生に対し、説明会を行い、大学構内や当社の  

オフィスにて研修や集団面接会を実施します。大学からは、「4 年生の最後まで就職支援をしてくれるので、   

3 年生のサポートも必要な時期だからこそ、大変心強い」「1人 1人の就活状況を報告してくれるので、安心して

学生を任せられる」という評価を受けています。 

 

【会社概要】 
社名   ：株式会社ジェイック 

代表取締役：佐藤 剛志 

設立   ：1991 年 3 月 

資本金  ：2 億 5,273 万円（2019 年 10 月末時点） 

本社所在地：東京都千代田区神田神保町 1-101 神保町 101 ビル 6F(東京本社・受付) 

事業所  ：新宿支店、池袋支店、横浜支店、仙台支店、名古屋支店、 

大阪支店、梅田支店、広島支店、福岡支店、上海ジェイックマイツ 

事業内容 ：若手総合職就職・採用支援サービス「就職カレッジ®」 

女性正社員就職・採用支援サービス「女子カレッジ®」 

新卒学生の就職・採用支援サービス「新卒カレッジ®」 

大学中退者の就職・採用支援サービス「セカンドカレッジ®」 

 特性マッチングサイト「FutureFinder®」 

大学支援サービス 

各種教育セミナー事業、原田メソッド教育研修事業、7 つの習慣®教育研修事業   

社員教育教材の開発・販売事業 

URL    ：https://www.jaic-g.com/ 

 


